

ПРОТОКОЛ №1
заседания межведомственной комиссии по профилактике преступлений
в МО «Баргузинский район»

11.02.2020 г.

с. Баргузин

Комиссия в составе:

Председательствующего: Паргачевской Надежды Владимировны

Членов комиссии: Козулиной Е.Н., Прокопца Ю.Е., Иванова А.А., Карлова А.В., Дампиловой Б.Б., Галимова В.Г., Говориной О.К., Переваловой Н.В.

Приглашенные: Молчанов А.И.- директор МБОУ «Баргузинская сош»; Цыденова Ж.В.- зам. директора МБОУ «Баргузинская сош», Нимаев Б.Ц. - директор ГБУСО РБ «Звездный»; Молчанова А.С.- зам. директора по воспитательной работе ГБУСО РБ «Звездный»; Шелковникова И.А. – старший инспектор ПДН О МВД России по Баргузинскому району; Ванчикова Е.С. – ведущий специалист ООиП; Колмакова М.В. – методист по воспитательной работе Управления образования.

Повестка:

- I. Рассмотрение докладной МБОУ «Баргузинская сош» о сложившейся ситуации с криминализацией несовершеннолетних. Принятие экстренных мер по разобращению организованной группы несовершеннолетних криминальной направленности.

Вступительное слово Паргачевской Н.В.: На имя Главы МО «Баргузинский район» Мишурина М.А. поступила докладная записка директора МБОУ «Баргузинская сош», в которой изложена ситуация, требующая немедленного решения, а именно разобращение организованной группы криминальной направленности несовершеннолетних.

Козулина Е.Н. – по объективным и субъективным обстоятельствам сложилась нетерпимая обстановка в части поведения несовершеннолетних как внутри образовательного учреждения, так и в пределах поведения и на это не реагировать нельзя. Скажу, с чего все началось. Мне поступил скриншот из социальных сетей, где описывалась ситуация, происходящая в Баргузинской школе. На основании этой записки провели рабочее совещание Управление образования с участие социального блока Баргузинской школы для того, чтобы выяснить обстановку, насколько присланное сообщение соответствует действительности. Я получила подтверждение от руководства школы, что все указанное абсолютная правда. Смысл в том, что дети объединились в некую группу, которая нарушает дисциплину и внутренний распорядок школы и держит в страхе ученический, педагогический, технический персонал школы, более того допускают неправомерные поступки на территории населения, фактически применяя физическое насилие даже к взрослым мужчинам. Все эти факты являются недопустимыми, поэтому принято решение обратиться в адрес Главы района Мишурина М.А. я получила полное понимание ситуации и поддержку в том, что те участники, которые в этой группе состоят должны получить с нашей стороны правильную оценку поведения. Но кроме этого мы с вами должны признать, что дети ведут себя так, потому, что нами всеми допущены определенные неправильные действия, с педагогической точки зрения, которые привели к данной ситуации. Должны выработать какое-то решение, чтобы сначала исправить ситуацию, прекратить череду противоправных действий. Это становится опасным, развращает детей, которые в этом участвуют, они понимают свою безнаказанность, начинают действовать просто не адекватно. Не соизмеряя свои права и обязанности. Мы должны эту ситуацию очень корректно, не нанося психологического ущерба ни детям, которые в этой группировке состоят, не окружающим правильно поступить, чтобы все это прекратить.

Молчанов А.И. дал анализ сложившейся ситуации по противоправным действиям обучающихся МБОУ «Баргузинская сош» (приложение 4 л.) В справке указывается, что основным лидером образовавшейся группировки является Бурмакин Саян, ученик 9 «в» класса. Ябжанов Даниил, воспитанник Центра «Звездный» 9 «в» класс, прибывший 05.02.2020 года из Ангарской воспитательной колонии Тутолмин Иван, ученик 9 «б» класса. К ним активно примыкают

Вульфович М., Рудецкий Р., Кириллова А., Бадмаев Ц. – воспитанники Центра «Звездный». По наблюдению администрации и педагогов школы именно Бурмакин С. является лидером данной группы.

Предлагаем в целях разобщения данной группы Бурмакина С. и Тутолмина И. определить в другие учебные заведения, чтобы оградить других учащихся от их негативного влияния.

Также предоставляю информацию по пропускам уроков данных учащихся за февраль 2020 года: Бурмакин С. – 78 ч., не аттестован по 6 предметам, Тутолмин И. – 58 ч., Ябжанов Д.- 43 ч., не аттестован по 10 предметам, Бурмакин К. – 62 ч., не аттестован по 5 предметам, Рудецкий Р. – 32 ч., не аттестован по всем предметам, Дамбаев Ц. – 20 ч., Кириллов А. – 47 ч.

Паргачевская Н.В. - Ранее Бурмакин С. и Тутолмин И. были знакомы?

Шелковникова И.А. - Нет.

Нимаев Б.Ц. дал анализ по сложившейся ситуации с детьми Центра «Звездный», по проводимой работе по профилактике преступлений и правонарушений среди воспитанников. Подтверждает, что действительно воспитанники Центра находятся под влиянием Бурмакина С. (Приложение 7 л.)

Прокопец Ю.Е.- Основная цель нашего заседания – это определить меры. Это организованная группа несовершеннолетних, устоявшаяся группа, в которой выстроена определенная иерархия которая действует как стая. Опасность в том, что они будут все больше детей, а нам в свою очередь, будет сложнее проводить профилактическую работу с теми детьми, которые затягиваются. Как известно, криминальная среда интересна несовершеннолетним, поэтому дети, с которыми они учатся и общаются, видят, что многое дозволено. Выход из создавшейся ситуации только разобщение указанной группы. Проводить профилактические мероприятия с тем же Тутолминым И. Рудецким Р. бесполезно, надо смотреть на тех подростков, которые смотрят на них, которые только втягиваются в криминал. Профилактическую работу надо проводить с детьми до совершения ими преступлений.

Нимаев Б.Ц. – Я согласен с вами, в первую очередь надо убрать Бурмакина С. Самый главный он. С Кирилловым А. предлагаю: в отношении него возбуждено уголовное дело по нескольким составам. Предлагаю в ходе суда в характеризующих материалах службам профилактики указать, что он нуждается в особых условиях обучения, ходатайствовать о помещении его в СУВУЗТ. То же самое по Рудецкому Р. Суд по нему будет в городе, надо направить ходатайство.

Иванов А.А. –В ближайшее время возвращается Ступин из АВК. Можно что-то предпринять, чтобы он к нам в Центр не пришел, учитывая сложившуюся обстановку?

Нимаев Б.Ц. – Ступин закреплен за Октябрьским районом г. Улан-Удэ. Мы поднимали этот вопрос в министерстве, но нам говорят, что в Республике 6 учреждений для детей-сирот из колонии возвращаются 6, вот их и распределили.

Молчанова А.С – согласно постановления № 481, если на территории с которой несовершеннолетний нет государственного учреждения, как наш Центр, то несовершеннолетние направляются в другие учреждения. Если Ступин придет в «Звездный», то ситуация намного усложнится. Тутолмин И. наш, а Ступин ребенок с города, и от этой ситуации будут страдать не только дети Центра, но и все поселение.

Козулина Е.Н.- Наверное нам надо предвосхитить ситуацию, ему сейчас 17 лет и в перспективе он может пробыть еще 6 лет у нас до 23 лет, надо объяснять, что ситуация сложная.

Нимаев Б.Ц.- Я очень сопротивлялся, объяснял, что его не надо в наш центр, но наше мнение не учитывается девать его некуда, распределили к нам.

Молчанова А.С.- Возвращаясь к предыдущему, лидер группы Саян, в силу своей харизмы, лидерских качеств. Только он вернулся из Прибайкалья, дети снова все к нему, мы знаем по

Макаренко, чтобы разъединить группу, надо убрать лидера. Если перевести Саяна в другое место ситуация изменится. С Рудецким Р. и Кирилловым А., надеюсь, вопрос решится, у Тутолмина И. уже возбуждено уголовное дело за кражу телефона и имеется административное нарушение за кражу жилета в магазине. В работе с ним есть свои особенности, он был в колонии, там четкий распорядок, он как бы потерялся без четкого регламентирования своей жизни, у него имеется 2 свидетельства о получении профессии (сварщик и еще одна), Иван не понимает, зачем ему учиться, он просит его устроить на работу, но чтобы обратиться в центр занятости ему нужно иметь документ об окончании 9 классов, также не стоит забывать, что он имеет диагноз, у него имеются сексуальные отклонения, это очень опасно, думаю, что для работы с ним надо подключать медицину.

Говорина О.К.- А нельзя его направить на лечение в РПНД?

Молчанова А.С.- Ему 16 лет, и на лечение его могут определить только с его согласия. У него нет родственных связей, он совсем один. Дети его сторонятся, хотя вроде по криминальной идеологии он должен быть уважаемым, они как бы чувствуют исходящее от него что-то нехорошее. Иван сейчас связался ВКонтакте с домашними девочками, они уже не знают, как от него отвязаться, прячутся, он досаждаёт звонками, в интернете, лично.

Нимаев Б.Ц. – Буквально на днях Ваня пришел и сказал мне, что в школе его боятся, он не будет туда ходить. Он в колонии отбыл срок полностью, ему не дали условно-досрочное освобождение по поведению.

Перевалова Н.В.- Я снова буду защищать Саяна. Я никак не могу понять, почему Ябжанов, который прибыл к нам в ноябре с судимостью, пролечившись в наркологическом диспансере 4 месяца, Тутолмин, который полностью отбыл срок в колонии, Рудецкий с преступлениями а Бурмакин опять «заводила». Почему?

Шелковникова И.А – Потому, что Бурмакин «заводила», он хитрый.

Перевалова Н.В.- Его лидерство в группе ведь не доказано.

Нимаев Б.Ц.- Три раза собираемся по этому вопросу, вы постоянно его защищаете.

Превалова Н.В.- Это моя работа, он мой подопечный ребенок, вы своих защищаете.

Шелковникова И.А.- На сегодняшний день мы имеем ситуацию – Бурмакин «бесхозный» ребенок. Полностью согласна с директорами школы и Центра. Опекун Бурмакина Е.К. неоднократно была привлечена к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей в отношении Саяна. Нами направлялась информация, с просьбой снять опеку и передать его в государственное учреждение, 3 раза собирались на заседание КДН, где принималось решение – ООиП решить вопрос жизни и устройства данного подростка, но ситуация не меняется.

Ванчикова Е.С.- Мы постоянно проверяем Саяна, постоянно контролируем. Сегодня позвонили опекуну, так как не было возможности выехать, она говорит, что после приезда из прибайкальского СРЦН Саян изменился, начал общаться с Сашей (гражданский муж опекуна). вместе ездят на рыбалку, Саян помогает по дому.

Шелковникова И.А.- Евгения Сергеевна, это пустые слова! Я считаю, что Саяна нужно отсюда убирать, пока мы не получили неуправляемую ситуацию.

Ванчикова Е.С.- после школы дневным автобусом Саян едет домой и с 2-х часов он находится дома. Максимум куда он ходит, это родственники.

Молчанова А.С. – Уважаемая комиссия, где он находится дома? Он вчера собрал целую компанию, мы детям выдали кроссовки, он раздел Рудецкого. Нина Васильевна наш воспитатель спрашивает Саяна, почему он в кроссовках Рудецкого? Он ей: «Ты кто какая? Вали к себе в

детский дом и там командуй. Здесь нечего делать.» Вы зайдите ВКонтакте полюбуйтесь на своего любимца, он уже до того обнаглел, он не пишет, он посылает голосовые сообщения «Так быстро пацаны... братаны... сегодня собираем 1500...; сегодня 1200 собираем...». Это разве не руководство? Ябжанов пришел вполне нормальным (это отмечает и школа), парень пролечился, Даниил прошел в ПКО, был там несколько дней, они его уже караулили, им уже сообщили, что это «свой пацан». Бурмакин пришел раз, пришел два, Даниил раз отказался с ними пойти, второй отказался, парень-то физически здоровый, они его побаиваются. Тогда выбирают другую тактику, они полностью его игнорируют, будто его не существует, все остальные боятся Бурмакина, не общаются. Мы перевели Даниила в другую семью под благовидным предлогом.

Дампилова Б.Б.- Почему такая ситуация, Центр говорит о его делах, а вы утверждаете, что он дома?

Козулина Е.Н.- Давайте посмотрим с другой стороны. Вот с момента прибытия с СРЦН он посещает школу?

Цыденова Ж.В.- Школу он посещает, но на уроки не садится, сидит на 2 этаже, это можно отследить по записям видеокамер. Я подхожу к нему, разговариваю, ситуация не меняется.

Козулина Е.Н. – Разве это не аномальное поведение?

Перевалова Н.В.- У меня нет никаких доказательств о том, что вы говорите, мы обращались в мин.соц. защиту нам сказали, что плохо работаем.

Прокопец Ю.Е. (Переваловой Н.В.)- Я не услышал от вас никаких предложений.

Молчанова А.С.- Сейчас уже все согласны, что у нас есть ОПГ.

Карлов А.В.- недавно в приемный покой в ЦРБ зашла группа подростков, как мне сказали, в руках были биты, монтировки. Вы поймите, что я за своих работников опасаюсь.

Дампилова Б.Б.- Самое страшное, когда подростки собираются, они вообще не управляемы.

Перевалова Н.В.- Чтобы заказать путевку, я должна представить доказательства. Что я могу представить?

Нимаев Б.Ц.- Сегодня мы и собрались, чтобы обсудить создавшуюся ситуацию, надо комиссией принять решение снять опеку с опекуна Бурмакина С.; мы же 30-го декабря обсуждали помещение Саяна в центр «Добрый» г. Кяхта, была договоренность с этим центром.

Говорина О.К.- Тогда, какие предложения? Давайте ставить на голосование.

Козулина Е.Н.- Процессуально, сколько займет времени снять опеку?

Перевалова Н.В. – 7 дней. Надо будет дать объяснение причины и предоставить доказательства в мин.соц. защиту.

Козулина Е.Н.- Мы должны принять такое решение: с одной стороны, чтобы урегулировать сложившуюся ситуацию, с другой про ребенка тоже нельзя забывать. И вот по поводу экзаменов: как он может быть допущен к экзаменам, если по 6 предметам он не аттестован? На сегодняшний день он сидит в базе Баргузинского района, а не в Прибайкалье. Он останется на 3 год и это будет результат нашего бездействия. Мы дальше будем тянуть эту ситуацию? Чтобы он под ружье поставил всю школу? Я так понимаю, что большинство участников согласны с тем, что Бурмакина С. надо помещать в государственное учреждение, как ребенка-сироту. Опеку снимать. В данной семье проживает еще Бурмакин Кирилл, тоже находится под опекой.

Перевалова Н.В.- в отношении Кирилла подано заявление матери по восстановлению в родительских правах. Дело уже в суде.

Цыденова Ж.В.- Сегодня в школе состоялось собеседование по русскому языку по допуску к экзамену, Бурмакин Кирилл на собеседование не явился. Выясняли причину, опекун пояснил, что он находится у матери. Следовательно, у Кирилла тоже перспектива быть не допущенным к экзаменам.

Нимаев Б.Ц.- Ябжанов, с ним будем продолжать работать сейчас будет проходить диспансеризация, подключим к работе врача-психиатра из города, понаблюдаем за ним. Он любит заниматься физическим трудом, уважителен

С учетом поступивших предложений Комиссия дает следующие поручения:

1. Органам опеки и попечительства администрации МО «Баргузинский район» (Перевалова Н.В., Ванчикова Е.С.) снять опеку с Бурмакиной Е.К. в отношении несовершеннолетнего Бурмакина Саяна Леонидовича; решить вопрос дальнейшего жизнеустройства Бурмакина С.Л. **Срок: 31.03.2020 г.**
2. КДН и ЗП МО «Баргузинский район» (Говорина О.К.), ПДН О МВД России по Баргузинскому району (Шелковникова И.А.), ГБУСО РБ «Звездный» (Нимаев Б.Ц.) в ходе рассмотрения уголовных дел в суде в отношении Кириллова А., Рудецкого Р. в характеризующих материалах указать, что данным несовершеннолетним требуются особые условия обучения, заявить ходатайства о помещении их в СУВУЗТ.
3. МБОУ «Баргузинская сош» (Молчанов А.И.) Отработать с несовершеннолетними Ябжановым Д., Рудецким Р., Дамбаевым Ц., Тутолмина И.К., Кирилловым А. по сдаче экзаменов за 9 класс. **Срок: до конца июня 2020 года.**
4. ГБУСО РБ «Звездный» Организовать совместно со службами системы профилактики мероприятия, направленные на профилактику распространения криминальной субкультуры среди несовершеннолетних. **Срок: до конца апреля 2020 года.**
5. ПДН О МВД России по Баргузинскому району при проведении работы с несовершеннолетними воспитанниками ГБУСО РБ «Звездный», состоящими на ведомственном учете проводить разъяснительную работу по недопущению к участию в группах криминальной направленности. **Срок: постоянно.**

Заместитель руководителя
По социальным вопросам,
Председатель межведомственной комиссии
По профилактике правонарушений
МО «Баргузинский район»

Н.В. Паргачевская

Подг.: Говорина О.К.
Тел.: 8(30131)42814